



## Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Муромцевская центральная районная больница»

Адрес места нахождения медицинской организации:	<b>646430, Омская область, Муромцевский район, р.п. Муромцево, ул. Ленина, 144</b>
Сайт медицинской организации:	<b>www.mcrb55.ru</b>
Электронный адрес председателя Совета:	<b>+7-908-105-83-15@yandex.ru</b>
Телефоны председателя Совета:	<b>раб. (158) 21-862 моб. 8-908-105-83-15</b>
Дата создания Совета:	<b>11.02.1986 г.</b>
Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г.:	<b>203 человека</b>
Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г.:	<b>132 человека (65%)</b>



*Председатель Совета  
по сестринскому делу,  
главная медицинская сестра*

**Шульгач  
Надежда  
Васильевна**

*Годы руководства  
с 19.04.2011 г.  
по настоящее время*



### Развитие Совета по Сестринскому делу

В начале 20-х гг. XX века наш район входил в состав Тарского уезда. О состоянии здравоохранения в то время, а особенно на селе, можно судить уже по тому, что на весь уезд в 1921 г. было всего: 15 больниц, 5 приемных покоев, 10 фельдшерских пунктов и 1 зубная лаборатория. Сельские больницы имели 10-15 коек, а временами количество коек сокращалось до 5. Из архивных материалов следует, что с появлением в районе врача, Муромцевское здравоохранение становится на более профессиональную основу и приобретает большой авторитет. В пятилетнем плане развития лечебной сети Тарского уезда на 1926-1931 гг., по Муромцевскому району планируется укомплектование сети одним врачом, одним ординатором, 1 акушеркой и 4 санитарями. Больница была расположена в деревянном приспособленном здании, с пятью койками стационара. Вот поэтому годом основания Муромцевского здравоохранения следует считать октябрь 1926 г. В настоящее время Муромцевская ЦРБ является лечебно-диагностическим и консультативным центром для лечебных учреждений района.

За долгие годы работы Совет медицинских сестер зарекомендовал себя как авторитетная общественная организация, активно выполняющая функции по контролю, повышению профессионального уровня медицинского персонала, организации рабочих мест и т.д. Учитывая исключительно, важную роль медицинских сестер в деле улучшения качества больнично-амбулаторной помощи населению, а также в целях повышения квалификации и улучшения культуры, 11.02.1986 г., был утвержден Совет медицинских сестер. В состав Совета вошли 13 медицинских сестер, возглавила его Косинцева С. М., главная медицинская сестра (1983 - 1986 гг.). Затем Советом руководит Шиканова Л. В. (1986-1987 гг.). Более 20 лет была председателем Совета Донских А. А., главная медицинская сестра (16.04.1987-



*Донских А.А.*

18.04.2011 г.). В 2007 г., Совет медицинских сестер был реорганизован в Совет по сестринскому делу.

В период работы Александры Алексеевны были открыты новые подразделения больницы: отделение переливания крови, СПИД-лаборатория, поликлиника.

За прошедший период были награждены нагрудным знаком «Отличник здравоохранения»: Грязнова Г. А. заведующая Курганским ФАП, Черненко М. И., фельдшер поликлиники (1972 г.); Качесова Т. Ф., заведующая Качесовским ФАП (1976 г.); Храмушина Э.Н., фельдшер Кам-Курской участковой больницы (1979 г.); Ходыкина З.А., фельдшер скорой медицинской помощи (1984 г.); Мальцева С. Н., заведующая Дурновским ФАП (1998 г.), продолжает работать по настоящее время).

В коллективе не теряют связь с ветеранами, постоянно проводятся торжественные мероприятия с их приглашением. История развития здравоохранения района отражена в музее ЦРБ, который был открыт в 1996 г. Большой вклад в создание и наполнение архивными данными музея, внесла Шаталова А. К., медицинская сестра детской консультации (1947-1985 гг.), имеющая звание «Ветеран труда РФ», ей помогала директор краеведческого музея Муромцевского района Кривцова Н. И.

Муромцевская ЦРБ вырастила не одно поколение замечательных медицинских работников: в больнице сегодня трудятся представители 13-ти семейных династий. В настоящее время 131 медицинский работник находится на заслуженном отдыхе. Это специалисты своего дела, которые внесли большой вклад в становление и развитие здравоохранения района.

С 19.04.2011 г. возглавляет Совет по сестринскому делу и координирует его работу председа-

тель – главная медицинская сестра Шульгач Надежда Васильевна. Курирует работу Совета Рамошин С. И., заместитель главного врача по медицинской части. В структуру Совета входят пять комитетов, которые постоянно совершенствуются и развиваются. Профессиональный комитет входил сектором в комитет по сестринской практике и в 2015 г. выделен как самостоятельный. Комитетом руководит Колясина Е. А., старшая медицинская сестра неврологического отделения. Основное направление – это повышение квалификации сестринского персонала, организация и проведение конференций, мастер-классов, различных по тематике конкурсов, праздничных мероприятий, а также посвящение в профессию молодых специалистов, подготовка специалистов к аттестации, работа по непрерывному профессиональному образованию.

Комитет по сестринской практике ведет свой отчет с 1987 г., руководит им Кувшинова Е. А., старшая медицинская сестра терапевтического отделения. Работа комитета направлена на внедрение технологий и стандартов в практическую деятельность сестринского персонала, проведение санитарно-просветительной работы с пациентами, контроль и экспертную оценку качества работы персонала, организацию рабочих мест, ведение школ здоровья, уход за пациентами, а также работу с медицинской документацией по номенклатуре дел. В комитет входит сектор питания.

Комитет по инфекционной безопасности организован с 1987 г. по 2011 г. им руководила Шульгач Н. В., старшая медицинская сестра хирургии, с 2011 г. Алаторцева Л. В., старшая медицинская сестра хирургического отделения. Основные направления, это проведение мероприятий по созданию





безопасных условий труда, контроль проведения противоэпидемических и санитарно-гигиенических мероприятий, знание медицинским персоналом вопросов, по инфекционной безопасности и т.д. В комитет входит сектор по курации младшего персонала.

Комитет по медицинскому и медикаментозному обеспечению занимает одно из основных мест в лечебно-диагностическом процессе и координирует деятельность сестринского персонала при введении новых нормативных документов по медикаментозному обеспечению, осуществляет производственный контроль учета, хранения и использования лекарственных средств, изделий медицинского назначения, оборудования. Руководит комитетом Басканова Т. М., старшая медицинская сестра поликлиники.

Комитет по этике и информации был организован в 2014 г., им руководит Подсевалова Н. Е., медицинская сестра поликлиники. Основные направления, это соблюдение медицинским персоналом этического кодекса медицинской сестры России и корпоративной этики, проведение мероприятий по профилактике и анализ сестринских ошибок, при нарушении медицинским персоналом этических норм. Члены комитета разрабатывают и проводят анкетирование среди пациентов и медицинского персонала. Комитет выпускает информационный лист «Вестник ЦРБ».

В Муромцевской ЦРБ организован и работает кабинет медицинской профилактики (2012 г.). Сестринский персонал активно участвует в проведении акций, семинаров, конференций. Совет по сестринскому делу неоднократно отмечался дипломами, благодарственными письмами и свидетельствами за участие в акциях и конкурсах прово-

димых Омской профессиональной сестринской ассоциацией.

В центральной районной больнице работает стабильный и профессиональный сестринский коллектив, который живет интересной жизнью. Для мотивации и профессионального роста сестринского персонала проводятся конкурсы «Лучший по профессии», «Лучший сестринский пост», «Лучший сестринский коллектив», отмечаются праздники и торжественные даты.

На базе ЦРБ проходят производственную и преддипломную практику студенты общеобразовательных медицинских учреждений. При поступлении молодых специалистов в подразделения больницы, за ними закрепляются наставники, для их адаптации к трудовой деятельности. Совет по сестринскому делу активно работает с администрацией ЦРБ по профессиональной ориентации, подготовке кадров, совместно находим решения при возникновении каких-либо проблем, а также решаются вопросы для дальнейшего улучшения работы, как медицинского персонала, так и качественного лечения и ухода за пациентами.

Великие реки начинаются с крохотных родничков, а без истории прошлого не бывает настоящего.

